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ประกาศโรงพยาบาลนาด้วง
เรื่อง  รับสมัครสอบคัดเลือกบุคคลเพื่อจัดจ้างเป็นลูกจ้างชั่วคราว(รายเดือน)
------------------------------

ด้วยโรงพยาบาลนาด้วง มีความประสงค์จะดำเนินการสอบคัดเลือกบุคคล เพื่อจัดจ้าง     เป็นลูกจ้างชั่วคราว(รายเดือน) ประจำปฏิบัติงานที่โรงพยาบาลนาด้วง สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดเลย                   ฉะนั้นอาศัยอำนาจตามหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไข การจ่ายเงินบำรุงเพื่อเป็นค่าจ้างลูกจ้างชั่วคราว      หรือลูกจ้างรายคาบของหน่วยบริการในสังกัดกระทรวงสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๔๕ จึงประกาศรับสมัครบุคคล  เพื่อจัดจ้างเป็นลูกจ้างชั่วคราว ดังนี้
๑.ชื่อตำแหน่ง กลุ่มงาน และรายละเอียดการจ้างงาน

              ชื่อตำแหน่ง 
นักเทคนิคการแพทย์                          

              กลุ่มงาน
เทคนิคบริการ                                    
           
หน้าที่ความรับผิดชอบหลัก
ปฏิบัติงานในฐานะผู้ปฏิบัติงานระดับต้น ที่ต้องใช้ความรู้ ความสามารถทางวิชาการ         ในการทำงาน ปฏิบัติงานเกี่ยวกับงานเทคนิคแพทย์ ภายใต้การกำกับ แนะนำ ตรวจสอบ  และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมายโดยมีลักษณะงานที่ปฏิบัติในด้านต่าง ๆ ดังนี้
๑. ด้านการปฏิบัติการ
(๑) ช่วยปฏิบัติงานตรวจวิเคราะห์ทางห้องปฏิบัติการขั้นพื้นฐาน ควบคุมระบบคุณภาพตามมาตรฐานงานเทคนิคการแพทย์ เพื่อให้ผู้รับบริการได้รับผลการตรวจวิเคราะห์ที่ถูกต้อง แม่นยำ และทันเวลา 
(๒) ช่วยปฏิบัติงานรวบรวมข้อมูลทางวิชาการเบื้องต้นด้านเทคนิคการแพทย์ที่ไม่ยุ่งยากซับซ้อนเพื่อประกอบการวางแผนหรือการจัดทำรายงานทางวิชาการ เพื่อพัฒนางานด้านเทคนิคการแพทย์ และสาธารณสุข
(๓) ช่วยปฏิบัติงาน ติดตามและประเมินผลและสรุปการศึกษาวิเคราะห์ และวิจัยด้านเทคนิคการแพทย์ เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของแผนงานและโครงการที่รับผิดชอบ
(๔) ร่วมศึกษาวิเคราะห์ วิจัย สำรวจข้อมูลทางวิชาการเบื้องต้นที่ไม่ซับซ้อนเพื่อใช้ในการวางแผนพัฒนางานด้านเทคนิคการแพทย์และสาธารณสุข
๒. ด้านการวางแผน
วางแผนการทำงานที่รับผิดชอบร่วมดำเนินการวางแผนการทำงานของหน่วยงานหรือโครงการเพื่อให้การดำเนินงานเป็นไปตามเป้าหมายผลสัมฤทธิ์ที่กำหนด 
๓. ด้านการประสานงาน
(๑) ประสานการทำงานร่วมกันทั้งภายในและภายนอกทีมงานหรือหน่วยงาน เพื่อให้เกิดความร่วมมือและผลสัมฤทธิ์ตามที่กำหนดไว้
(๒) ชี้แจงและให้รายละเอียดเกี่ยวกับข้อมูล ข้อเท็จจริง แก่บุคคลหรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อสร้างความเข้าใจหรือความร่วมมือในการดำเนินงานตามที"ได้รับมอบหมาย
๔. ด้านการบริการ
(๑) ให้ข้อมูลเชิงวิชาการเบื้องต้น แก่ผู้ป่วย และผู้สนใจ ตลอดจนเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องกับ การใช้ และการป้องกันอันตรายจากรังสี เพื่อความปลอดภัยแก่ตัวผู้ป่วยเอง และเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน
(๒) จัดเก็บข้อมูลและให้บริการข้อมูลเบื้องต้นแก่ผู้ป่วยที่เข้ารับการบริการทางรังสีการแพทย์ เพื่อความปลอดภัยสูงสุดของผู้ป่วย
(๓) ส่งเสริม หรือประชาสัมพันธ์ให้บุคลากรทางรังสีการแพทย์นำมาตรฐานวิชาชีพรังสีเทคนิคไปใช้ในการปฏิบัติงาน เพื่อให้ประชาชน
คุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่ง
มีคุณวุฒิอย่างใดอย่างหนึ่งดังต่อไปนี้
๑. ได้รับปริญญาตรีหรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกัน ในสาขาวิชาใดวิชาหนึ่งทางเทคนิคการการแพทย์ และได้รับใบอนุญาตเป็นผู้ประกอบโรคศิลปะสาขาเทคนิคการแพทย์
๒. ได้รับปริญญาโทหรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกัน ในสาขาวิชาใดวิชาหนึ่งทางเทคนิคการการแพทย์ และได้รับใบอนุญาตเป็นผู้ประกอบโรคศิลปะสาขาเทคนิคการแพทย์
๓. ได้รับปริญญาเอกหรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกัน ในสาขาวิชาสาขาวิชาใดวิชาหนึ่งทางเทคนิคการการแพทย์ และได้รับใบอนุญาตเป็นผู้ประกอบโรคศิลปะสาขาเทคนิคการแพทย์
๔. ได้รับปริญญาหรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่ ก.พ. กำหนดว่าใช้เป็นคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนี้ได้และได้รับใบอนุญาตเป็นผู้ประกอบวิชาชีพสาขาเทคนิคการแพทย์
ความรู้ความสามารถ ทักษะ และสมรรถนะที่จำเป็นสำหรับตำแหน่ง
๑. ความรู้ความสามารถที่จำเป็นสำหรับการปฏิบัติงานในตำแหน่ง
๒. ทักษะที่จำเป็นสำหรับการปฏิบัติงานในตำแหน่ง
๓. สมรรถนะที่จำเป็นสำหรับการปฏิบัติงานในตำแหน่ง
                   
อัตราว่าง
 จำนวน ๑  ตำแหน่ง

                  
ค่าตอบแทน
๑๑,๒๓๐  บาท/เดือน


       
สิทธิประโยชน์
ตามประกาศกระทรวงสาธารณสุข  เรื่อง  สวัสดิการและสิทธิประโยชน์เกื้อกูลของลูกจ้างชั่วคราว พ.ศ.๒๕๔๕ 
                
ระยะเวลาการจ้าง ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ - ๓๐  กันยายน  ๒๕๕๙ โดยอาจจะมีการต่อระยะเวลาการจ้างได้ต่อไปอีก ครั้งละไม่เกิน  ๑  ปี
                      ๒.คุณสมบัติทั่วไปของผู้มีสิทธิสมัครสอบคัดเลือก
๑. มีสัญชาติไทย
๒. มีอายุไม่ต่ำกว่า  ๑๘  ปีบริบูรณ์
๓. ไม่เป็นบุคคลล้มละลาย

๔. ไม่เป็นผู้มีกายทุพพลภาพจนไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ ไร้ความสามารถหรือเป็นโรคตามที่กำหนดไว้ในกฎหมายว่าด้วยระเบียบข้าราชการพลเรือน
          

๕. ไม่เป็นผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง กรรมการพรรคการเมือง หรือเจ้าหน้าที่ใน       พรรคการเมือง
            
๖. ไม่เป็นผู้เคยต้องรับโทษจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุกเพราะกระทำความผิด    ทางอาญา เว้นแต่เป็นโทษ สำหรับความผิดที่ได้กระทำโดยประมาทหรือความผิดลหุโทษ
๗. ไม่เป็นผู้เคยถูกลงโทษ ปลดออก หรือไล่ออกจากราชการ รัฐวิสาหกิจหรือหน่วยงาน    อื่นของรัฐ
              
หมายเหตุ  ผู้ผ่านการคัดเลือก ในวันที่ทำสัญญาจ้างจะต้องไม่เป็นข้าราชการหรือลูกจ้าง             ของส่วนราชการ พนักงานหรือลูกจ้างของหน่วยงานอื่นของรัฐ รัฐวิสาหกิจ หรือพนักงานหรือลูกจ้าง ของส่วนราชการส่วนท้องถิ่น      
      
    
๓.การรับสมัคร

   
๓.๑.  วัน เวลา และสถานที่รับสมัคร


ผู้ประสงค์จะสมัครสอบคัดเลือก ให้ขอรับใบสมัครและยื่นใบสมัครได้ที่ ฝ่ายบริหารทั่วไปโรงพยาบาลนาด้วง อ.นาด้วง จังหวัดเลย ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐น. (เว้นวันหยุดราชการ)

              
๓.๒.  เอกสารและหลักฐานที่จะต้องนำมายื่นในวันสมัคร
     

๒.๑ สำเนาวุฒิการศึกษา หรือหนังสือรับรองคุณวุฒิ และระเบียนแสดงผลการเรียน (Transcript) ที่ระบุสาขาวิชาเอก หรือหนังสือรับรองของสถานศึกษาที่มีข้อความว่า”ได้เรียนจบหลักสูตรแล้วอยู่ระหว่างรอการอนุมัติ” (ผู้มีสิทธิขึ้นบัญชีผู้สอบได้ต้องได้รับอนุมัติปริญญาหรือประกาศนียบัตร ภายในวันที่เปิดรับสมัครวันสุดท้าย)
       

  ๒.๒  สำเนาทะเบียนบ้านที่มีชื่อผู้สมัคร
  ๒.๓ สำเนา บัตรประจำตัวประชาชนของผู้สมัคร (ยังไม่หมดอายุ)
    

  ๒.๔ รูปถ่ายหน้าตรงไม่สวมหมวก และไม่สวมแว่นตาดำ ถ่ายครั้งเดียวกันซึ่งถ่ายไว้ไม่เกิน ๖ เดือนขนาด ๑” X๑.๕” จำนวน ๒ รูป 

                   
  ๒.๕ หลักฐานอื่นๆ เช่น หนังสือสำคัญการเปลี่ยนชื่อ ชื่อสกุล ทะเบียนสมรส(ถ้ามี)
            
  ๒.๖ ในกรณีที่ใช้สำเนาเอกสารประกอบการสมัครให้นำฉบับจริงมาเพื่อตรวจสอบด้วย   หากไม่นำฉบับจริงมา จะถือว่าเอกสารไม่ครบและไม่มีสิทธิสมัครเข้ารับการสอบคัดเลือก
   

 ๒.๗ ใบรับรองแพทย์ซึ่งออกให้ไม่เกิน ๑ เดือน และแสดงว่าไม่เป็นโรคที่ต้องห้ามตามกฎ ก.พ.ฉบับ ๓ (พ.ศ.๒๕๓๕)

    
 ** สำเนาเอกสารทุกฉบับให้ผู้สมัครเขียนรับรองสำเนาถูกต้อง ลงชื่อ วันที่ ไว้ทุกหน้า 

             
๓.๓เงื่อนไขในการรับสมัคร
            
 ผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือก จะต้องรับผิดชอบในการตรวจสอบและรับรองตนเองว่า       เป็นผู้มีคุณสมบัติทั่วไปและคุณสมบัติเฉพาะตำแหน่งตรงตามประกาศรับสมัครจริงและจะต้อง             กรอกรายละเอียดต่างๆ ในใบสมัครพร้อมทั้งยื่นหลักฐานในการสมัครให้ถูกต้องครบถ้วนในกรณีที่มี        ความผิดพลาด อันเกิดจากผู้สมัครไม่ว่าด้วยเหตุใดๆ หรือวุฒิการศึกษาไม่ตรงตามคุณวุฒิของตำแหน่งที่สมัคร อันมีผลทำให้ผู้สมัครไม่มีสิทธิสมัครตามประกาศรับสมัครดังกล่าว ให้ถือว่าการรับสมัครและการได้เข้ารับการคัดเลือกครั้งนี้เป็นโมฆะสำหรับผู้นั้น
          
๔.การประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการสอบคัดเลือก และกำหนดวัน  เวลา  สถานที่สอบคัดเลือก
        

โรงพยาบาลนาด้วง จะประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการสอบคัดเลือกในวันที่                 ๓๐ ตุลาคม ๒๕๕๘ ณ บอร์ดประชาสัมพันธ์โรงพยาบาลนาด้วง และจะทำการสอบคัดเลือกในวันที่              ๒๘   ตุลาคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๓.๐๐ – ๑๖..๐๐ น. ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๒ โรงพยาบาลนาด้วง 
๕.หลักเกณฑ์และวิธีการสอบคัดเลือก
          

 คณะกรรมการสอบคัดเลือก จะดำเนินการสอบคัดเลือกโดยวิธีการสอบสัมภาษณ์  ดังนี้
	                                           สมรรถนะ
	    คะแนนเต็ม

	๑. ความรู้ความสามารถและทักษะเฉพาะตำแหน่ง
	          ๖๐

	๒. มีมนุษย์สัมพันธ์และสามารถปรับตัวเข้ากับผู้ร่วมงานอื่นได้
	          ๑๐

	๓. มีความรับผิดชอบ
	          ๑๐

	๔. มีความอดทน  และเสียสละ
	          ๑๐

	๕. มีความคิดริเริ่ม  และปฏิภาณไหวพริบ
	          ๑๐


            
๖.เกณฑ์การตัดสิน
  
ผู้ถือว่าเป็นผู้ได้รับคัดเลือก จะต้องเป็นผู้ที่ได้คะแนนรวมไม่ต่ำกว่าร้อยละ  ๖๐  
             
๗.การประกาศขึ้นบัญชีผู้สอบคัดเลือกได้
   
โรงพยาบาลนาด้วง จะประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือก ภายในวันที่ ๓๐ ตุลาคม ๒๕๕๘ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ บอร์ดประชาสัมพันธ์โรงพยาบาลนาด้วง โดยเรียงลำดับที่ จากผู้ได้รับคัดเลือกคะแนนรวมสูงสุดลงมาตามลำดับ โดยบัญชีรายชื่อดังกล่าวให้เป็นอันยกเลิกหรือสิ้นผลไปเมื่อ ครบกำหนด    ๑ ปี นับแต่วันขึ้นบัญชีหรือนับแต่วันประกาศรับสมัครในตำแหน่งที่มีลักษณะงานเดียวกันนี้ใหม่แล้วแต่กรณี   
               
๘.การจัดทำสัญญาจ้างผู้ผ่านการคัดเลือก
       ผู้ผ่านการคัดเลือก จะต้องทำสัญญาจ้างตามที่โรงพยาบาลนาด้วงกำหนดและทางโรงพยาบาลจะดำเนินการคัดเลือกด้วยความโปร่งใส ยุติธรรม และเสมอภาค ดังนั้น หากมีผู้ใดแอบอ้างว่าสามารถช่วยเหลือให้ท่านได้รับการคัดเลือก หรือมีพฤติการณ์ในทำนองเดียวกันโปรดอย่าได้หลงเชื่อและแจ้งให้โรงพยาบาลนาด้วงทราบด้วย


                         ประกาศ   ณ  วันที่         ตุลาคม  พ.ศ.๒๕๕๘
                                                            ( ลงชื่อ )






          ( นายชัยยา   ปานันท์ )






     ผู้อำนวยการโรงพยาบาลนาด้วง
